
◆職場に、柔軟な働き方が導入されている者は、（職場に）仕組みがない者に比べ、考え方
や気持ちに関して、プラスの変化を回答した者が多かった。

30.6%

2.2%

30.6%

1.0%

25.8%

8.0%

11.6%

6.7%

5.4%

24.6%

治療と仕事の両立はよりしやすくなった

治療と仕事の両立はより困難になった

柔軟な働き方ができるようになった

柔軟な働き方ができずに不満

現在の状況に満足している

②【患者調査】療養生活や働き方の考え方や気持ちの変化（複数回答）

◆柔軟な働き方の影響の内訳について、療養生活への影響としては「身体的な負担が減った」「治療スケジュールが調整しやすくなった」（各約５割）、働き方
への影響としては「体調に合わせた勤務できるようになった」（約５割）、「通勤が減りストレスが減った」（約４割）が多かった。

1.7%

2.0%

4.3%

4.3%

13.0%

32.4%

34.7%

38.2%

49.7%

50.9%

その他

身体的な負荷が増えた

感染症に対する不安が増大した

精神的な負荷が増えた

特段の影響はない

精神的な負荷が減った

感染症に対する不安が和らいだ

以前より気持ちに負担なく通院治療できるようになった

治療スケジュールが調整しやすくなった

身体的な負荷が減った

③【患者調査】（柔軟な働き方の）療養生活への影響（複数回答）

◆職場で、柔軟な働き方が導入されているのは約６割であった。
一方、「仕組みがない」という回答も約３割あった。

「東京都がん患者の治療と仕事の両立に関する調査」の概要及び結果 資料３

【あるべき姿】がんに罹患しても、適切な支援を受けながら安心して治療と仕事を両立できる環境

・患者が自身の病状等について

適切に把握、医療機関及び職

場へ説明 ／ 等

患者・家族

医療機関（治療部門）

「勤務情報提供書」「主治医意見書」

を活用し、患者を通じて情報共有

職場（企業）

医療機関（がん相談支援センター）

・がんの従業員への配慮

（休憩、業務転換 等）

・休暇等働き方に関する制度の整備

・両立支援への方針の明確化

・働きやすい風土の醸成 ／ 等

・患者の就労状況や要望を踏まえた治

療計画立案及び治療実施

・がん相談支援センターの紹介

・働きながら治療しやすい体制の整備

／ 等

・就労などに関する多様な相談対応

・ＨＷや社労士等適切な相談窓口を紹介

／ 等

支援相談

支援支援

調 査 の 概 要

調査結果からみえる現状及び課題等

都内の医療機関及びその医療機関に通院するがん患者への新型コロナウイルス感染症の感染拡大に伴
う影響等を把握し、東京都がん対策推進計画（第二次改定）の更なる推進に向け、がん患者等への治療
と仕事の両立支援に関する具体的な取組を検討するための基礎資料とする。

目 的

【病院調査】都内がん診療連携拠点病院、地域がん診療病院、東京都がん診療連携拠点病院及び東京都が
ん診療連携協力病院の院長またはがん診療責任者（腫瘍センター長、外科統括部長等）

【患者調査】就労している外来治療中のがん患者

対 象

① 新型コロナウイルス感染症の感染拡大に伴う柔軟な働き方の広がり、患者の受療行動等の変化

② 職場及び病院間の患者に関する情報共有の実態

検証事項

がん患者等への就労支援のイメージ（都作成）
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Ｎ＝６９１

2.6%

4.2%

32.4%

5.6%

17.2%
37.9%

無回答

分からない

仕組みがない

今までもあったが特段の変化はない

今までもあったが活用が推進された

新たに導入された

①【患者調査】職場での柔軟な働き方の導入・推進 Ｎ = 691

柔軟な働き方導入済：60.7％

※職場で、柔軟な働き方が導入され、
利用したことがある者が回答

49.1%

43.1%

28.6%

17.1%

14.2%

5.5%

5.2%

3.5%

1.7%

体調に合わせた勤務ができるようになった

通勤が減りストレスが減った

業務スケジュールが調整しやすくなった

有給休暇を通院に充てずに済むようになった

特段の影響はない

リモート勤務の機器などによるストレスが増えた

その他

勤務時間が増え負担が大きくなった

通勤が減りストレスが増えた

④【患者調査】（柔軟な働き方の）働き方への影響（複数回答）

※職場で、柔軟な働き方が導入され、
利用したことがある者が回答

Ｎ = 346 Ｎ = 346

上：職場で、柔軟な働き方が導入されている者が回答（Ｎ＝418)
下：「仕組みがない」と回答した者の回答（Ｎ＝224）

Ｎ = 642


